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Nome do candidato N° de inscricdo

InstrucOes para a realizacdo da prova
« Nesta prova vocé devera responder a doze questdes de Fisica e a doze questdes de Geografia

» Cada questéo vale 5 pontos. Logo, a prova de cada uma das disciplinas vale 60 pontos no total.
Sera eliminado do concurso o candidato com zero em qualquer uma das provas da 22 fase.

« Vocé receberd dois cadernos de respostas. No caderno de Fisica, de capa azul, vocé devera
responder as questdes de nimero 1 a 12.
No caderno de Geografia, de capa marrom, vocé devera responder as questdes de nimero 13
a 24. (Atencao: ndo se esqueca de entregar os dois cadernos de respostas!).

= A prova deve ser feita a caneta, azul ou preta.

e A duracéo total da prova é de quatro horas.
Ao terminar, vocé podera levar este caderno de questdes.

ATENCAO:
Os rascunhos néo serdo considerados.
As respostas a lapis nao serdo corrigidas.

Y
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Fisica

Atencao: Escreva a resolugdo COMPLETA de cada questdo no espago reservado para
a mesma. N&o basta escrever apenas o resultado final: € necessario mostrar os calculos
ou o raciocinio utilizado.

Utilize g = 10 m/s? e Tt = 3, sempre que for necessario na resolucdo das questdes.

1. um corredor de 100 metros rasos percorre os 20 primeiros metros da corrida em 4,0 s com aceleragdo constante. A velocidade
atingida ao final dos 4,0 s é entdo mantida constante até o final da corrida.

a) Qual é a aceleracdo do corredor nos primeiros 20 m da corrida?
b) Qual é a velocidade atingida ao final dos primeiros 20 m?
c) Qual é o tempo total gasto pelo corredor em toda a prova?

2.Um brinquedo que muito agrada as criancas sdo os lancadores de objetos em uma pista. Considere que a mola da figura abaixo
possui uma constante elastica k = 8000 N/m e massa desprezivel. Inicialmente, a mola esta comprimida de 2,0 cm e, ao ser liberada,
empurra um carrinho de massa igual a 0,20 kg. O carrinho abandona a mola quando esta atinge o seu comprimento relaxado, e
percorre uma pista que termina em uma rampa. Considere que ndo ha perda de energia mecénica por atrito no movimento do
carrinho.

mola comprimida

/carrinho

a) Qual é a velocidade do carrinho quando ele abandona a mola?
b) Na subida da rampa, a que altura o carrinho tem velocidade de 2,0 m/s?

3. Ao se usar um saca-rolhas, a forgca minima que deve ser aplicada para que a rolha de uma garrafa comece a sair € igual a
360 N.

a) Sendo He=020 coeficiente de atrito estatico entre a rolha e o bocal da garrafa, encontre a forgca normal que a rolha exerce no
bocal da garrafa. Despreze o peso da rolha.

b) Calcule a pressdo da rolha sobre o bocal da garrafa. Considere o raio interno do bocal da garrafa igual a
0,75 cm e o comprimento da rolha igual a 4,0 cm.



4. Em uma auto-estrada, por causa da quebra de uma ponta de eixo, a roda de um caminhdo desprende-se e vai em direcdo a
outra pista, atingindo um carro que vem em sentido oposto. A roda é lancada com uma velocidade de 72 km/h, formando um
angulo de 30° com a pista, como indicado na figura abaixo. A velocidade do carro antes da colisdo € de 90 km/h; a massa do carro
é igual a 900 kg e a massa da roda do caminh&o é igual a 100 kg. A roda fica presa ao carro apés a coliséo.

Pista Pista I@
(R

Gramado 30'07\ Gramado
) I | oy (=

Pista Pista

ANTES DEPOIS

a) Imediatamente apos a colisdo, qual é a componente da velocidade do carro na dire¢do transversal a pista?
b) Qual é a energia cinética do conjunto carro-roda imediatamente apds a colisdo?

Se for necessario, use: sen 30° = 0,5, cos 30° = 0,87.

5.um péndulo cbnico é formado por um fio de massa desprezivel e comprimento L = 1,25 m, que suporta uma massa m = 0,5 kg na
sua extremidade inferior. A extremidade superior do fio é presa ao teto, conforme ilustra a figura abaixo. Quando o péndulo oscila,
a massa m executa um movimento circular uniforme num plano horizontal, e o angulo que o fio forma com a vertical é 6 = 60°.

a) Qual é a tensdo no fio?
b) Qual é a velocidade angular da massa?

Se for necessario, use: sen 60° = 0,87, cos 60° = 0,5. 0




6. Todos os corpos trocam energia com seu ambiente através da emissdo e da absorcéo de ondas eletromagnéticas em todas as
freqliéncias. Um corpo negro é um corpo que absorve toda onda eletromagnética nele incidente, sendo que também apresenta a
maxima eficiéncia de emissdo. A intensidade das ondas emitidas por um corpo negro s6 depende da temperatura desse corpo. O
corpo humano a temperatura normal de 37 °C pode ser considerado como um corpo negro. Considere que a velocidade das ondas
eletromagnéticas € igual a 3,0x108 m/s.

a) A figura abaixo mostra a intensidade das ondas eletromagnéticas emitidas por um corpo negro a 37 °C em funcéo da frequiéncia.
Qual é o comprimento de onda correspondente a freqiiéncia para a qual a intensidade é maxima?

b) Se um corpo negro cuja temperatura absoluta € T se encontra num ambiente cuja temperatura absoluta € T_, a poténcia liquida
que ele perde por emisséo e absor¢éo de ondas eletromagnéticas € dada por P = A (T* - T.%), onde A € a area da superficie do corpo
e ¢ = 6 x 10 W/(m?K*#). Usando como referéncia uma pessoa com 1,70 m de altura e 70 kg de massa, faca uma estimativa da area
da superficie do corpo humano. A partir da area estimada, calcule a perda total diéria de energia por emissao e absor¢do de ondas
eletromagnéticas por essa pessoa se ela se encontra num ambiente a 27 °C. Aproxime a duragéo de 1 dia por 9,0 x 10*s.
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7. Desconfiada de que o anel que ganhara do namorado ndo era uma liga de ouro de boa qualidade, uma estudante resolveu
tirar a dvida, valendo-se de um experimento de calorimetria baseado no fato de que metais diferentes possuem diferentes calores
especificos.

Inicialmente, a estudante deixou o anel de 4,0 g por um longo tempo dentro de uma vasilha com agua fervente (100 °C).
Tirou, entdo, o anel dessa vasilha e o mergulhou em um outro recipiente, bem isolado termicamente, contendo 2 ml de 4gua a
15 °C. Mediu a temperatura final da agua em equilibrio térmico com o anel. O calor especifico da agua é igual a 1,0 cal/g°C, e sua
densidade é igual a 1,0 g/cm?. Despreze a troca de calor entre a 4gua € o recipiente.

a) Sabendo-se que o calor especifico do ouro é ¢, = 0,03 cal/g°C, qual deveria ser a temperatura final de equilibrio se o anel fosse
de ouro puro?

b) A temperatura final de equilibrio medida pela estudante foi de 22 °C. Encontre o calor especifico do anel.
c) A partir do grafico e da tabela abaixo, determine qual é a porcentagem de ouro do anel e quantos quilates ele tem.

5 0,090 ’_‘_‘_‘_‘ Liga de Au-Cu
o Liga de Au-Cu % de Au quilates
= 0,075 0 0
L
- 25 6
£ 0,060 o T
5 75 18
[oX
5 100 24
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8. As baleias séo mamiferos aquaéticos dotados de um sistema respiratério altamente eficiente que dispensa um acumulo muito
elevado de ar nos pulmdes, o que prejudicaria sua capacidade de submergir. A massa de certa baleia é de 1,50 x 10° kg e o seu
volume, quando os pulmdes estdo vazios, é igual a 1,35 x 102 m®.

a) Calcule o volume maximo da baleia ap6s encher os pulmdes de ar, acima do qual a baleia ndo conseguiria submergir sem
esforco. Despreze o peso do ar nos pulmdes e considere a densidade da 4gua do mar igual a 1,0 x 10° kg/m?.

b) Qual é a variagao percentual do volume da baleia ao encher os pulmdes de ar até atingir o volume méximo calculado no item a?
Considere que inicialmente os pulmdes estavam vazios.

c) Suponha que uma baleia encha rapidamente seus pulmdes em um local onde o ar se encontra inicialmente a uma temperatura
de 7 °C e a uma pressao de 1,0 atm (1,0 x 10° N/m?). Calcule a pressdo do ar no interior dos pulmdes da baleia, apés atingir o
equilibrio térmico com o corpo do animal, que esta a 37 °C. Despreze qualquer variagdo da temperatura do ar no seu caminho até
0s pulmdes e considere o ar um gés ideal.

9. Pares metélicos constituem a base de funcionamento de certos disjuntores elétricos, que sdo dispositivos usados na protecao
de instalagBes elétricas contra curtos-circuitos. Considere um par metélico formado por uma haste de latdo e outra de aco, que,
na temperatura ambiente, tém comprimento L = 4,0 cm. A variacdo do comprimento da haste, AL, devida a uma variagdo de
temperatura AT, é dada por AL = o L AT, onde o é o coeficiente de dilatagdo térmica linear do material.

ACO
[
LATAO

- 4,0 cm -

a) Se a temperatura aumentar de 60 °C, qual sera a diferenca entre os novos comprimentos das hastes de aco e de latdo? Considere
que as hastes ndo estdo presas uma a outra, e que o, =1,9 x 10°°C* e o, , = 1,3 x 10°°C™.

b) Se 0 aquecimento se da pela passagem de uma corrente elétrica de 10 A e o par tem resisténcia de 2,4 x 10-3Q, qual é a poténcia
dissipada?

10. 0 gréfico abaixo mostra a resistividade elétrica de um fio de nidbio (Nb) em funcdo da temperatura. No grafico, pode-
se observar que a resistividade apresenta uma queda brusca em T = 9,0 K, tornando-se nula abaixo dessa temperatura. Esse
comportamento é caracteristico de um material supercondutor.

Um fio de Nb de comprimento total L = 1,5 m e se¢éo transversal de area A = 0,050 mm? é esticado verticalmente do topo até o
fundo de um tanque de hélio liquido, a fim de ser usado como medidor de nivel, conforme ilustrado na figura abaixo. Sabendo-se
que o hélio liquido se encontra a 4,2 K e que a temperatura da parte ndo imersa do fio fica em torno de 10 K, pode-se determinar
a altura h do nivel de hélio liquido através da medida da resisténcia do fio.

3,0x10° fio de Nb ’ﬂ‘
— I

2.0x10° —] i [
§ T=10K
(o8

1,0x10° S

T=42K h
0,0
0 5 10 15 20 25 W
T (K)

a) Calcule a resisténcia do fio quando toda a sua extensdo esta a 10 K, isto é, quando o tanque esta vazio.
b) Qual é a altura h do nivel de hélio liquido no interior do tanque em uma situacdo em que a resisténcia do fio de Nb vale 36 Q?
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11.a utilizagdo de campos elétrico e magnético cruzados é importante para viabilizar o uso da técnica hibrida de tomografia de
ressonancia magnética e de raios X.
A figura abaixo mostra parte de um tubo de raios X, onde um elétron, movendo-se com velocidade v = 5,0 x 10° m/s ao longo da

direcdo x, penetra na regido entre as placas onde ha um campo magnético uniforme, B, dirigido perpendicularmente para dentro

do plano do papel. A massa do elétron é m, =9 x 10-%* kg e a sua carga elétrica € g = -1,6 x 10" C. O mddulo da forga magnética
que age sobre o elétron é dado por F = qvBsenf, onde 6 é o angulo entre a velocidade e 0 campo magnético.

elétron

“«
y = “‘".‘
IZEB Y 12 cm

>

P

10 cm

a) Sendo o0 médulo do campo magnético B = 0,010 T, qual é o médulo do campo elétrico que deve ser aplicado na regido entre as
placas para que o elétron se mantenha em movimento retilineo uniforme?

b) Numa outra situagdo, na auséncia de campo elétrico, qual € o maximo valor de B para que o elétron ainda atinja o alvo?
O comprimento das placas é de 10 cm.

12. 0 olho humano s6 é capaz de focalizar a imagem de um objeto (fazer com que ela se forme na retina) se a distancia entre
o objeto e o cristalino do olho for maior que a de um ponto conhecido como ponto préximo, P, (ver figura abaixo). A posi¢do do
ponto proximo normalmente varia com a idade.

Uma pessoa, aos 25 anos, descobriu, com auxilio do seu oculista, que o seu ponto préximo ficava a 20 cm do cristalino. Repetiu
0 exame aos 65 anos e constatou que sé conseguia visualizar com nitidez objetos que ficavam a uma distancia minima de 50 cm.
Considere que para essa pessoa a retina esta sempre a 2,5 cm do cristalino, sendo que este funciona como uma lente convergente
de distancia focal variavel.

1

Fo

A

v {
cristalino retina
a) Calcule as distancias focais minimas do cristalino dessa pessoa aos 25 e aos 65 anos.

b) Se essa pessoa, aos 65 anos, tentar focalizar um objeto a 20 cm do olho, a que distancia da retina se formara a imagem?



Geografia

13. Leiaotextoa seguir e responda.

A invasdo de terras é quase mais regra do que exce¢do nas grandes cidades. Se somarmos os moradores de favelas aos
moradores de loteamentos ilegais, temos quase metade da popula¢do dos municipios do Rio de Janeiro e de S&o Paulo.
Estudo realizado sobre o mercado residencial na cidade de Sdo Paulo mostrou que, nos Ultimos 15 anos, a oferta de lotes

ilegais suplantou a soma de todas as formas de unidades habitacionais oferecidas pelo mercado privado legal. (Adaptado de Erminia
Maricato, Brasil, cidades; alternativas para a crise urbana. Petrépolis: Vozes, 2001, p.155.)

a) Por que ocorre expansdo urbana baseada em loteamentos ilegais nas cidades brasileiras?
b) Quais os impactos dos loteamentos irregulares sobre as areas de mananciais?

14. 0 mapa abaixo, proposto por Fernando Flavio Marques de Almeida, apresenta as diferentes unidades geomorfolégicas do
Estado de S&o Paulo.

Unidades Geomorfologicas
do Estado de Sao Paulo

Zona das
Cuestas

Planalto
Atlantico

Provincia
Costeira

— Rio Parana

Oceano Atlantico
X’

Perfil Topografico

Fonte: modificado de IPT, Mapa Geomorfolégico do Estado de S&o Paulo. So Paulo, IPT, 1981.

A partir da observagédo do mapa:

a) Identifique as unidades geomorfoldgicas assinaladas pelas letras A e B.

b) Caracterize as unidades geomorfolégicas da Provincia Costeira e das cuestas.
¢) Indique o tipo de rocha predominante no Planalto Atlantico.



15. Estima-se que, somente na regido de Ribeirdo Preto, existam mais de quinhentas colheitadeiras de cana, sendo que cada
uma tem capacidade de colher setecentas toneladas por dia, o que corresponde a substituicdo de cem homens. Desse modo, o
equivalente a cinquenta mil trabalhadores seria o saldo total das demissGes provocadas por essas maquinas. Segundo calculos
existentes, para cada cem demissdes, sdo abertas doze vagas para funcdes especializadas, dentre as quais, aquelas referentes aos
condutores dessas maquinas. Essas maquinas operam durante as 24 horas do dia, subvertendo completamente os limites impostos
pela natureza ao trabalho na agricultura. (Adaptado de Maria Aparecida Moraes Silva, ““Se eu pudesse, eu quebraria todas as maquinas™, em Ricardo Antunes e Maria Aparecida

Moraes Silva (orgs.), O avesso do trabalho. Sdo Paulo: Expressdo Popular, 2004, p.31.)

a) As demissdes de que trata a autora apontam o aumento da precarizagdo do trabalho na agricultura moderna brasileira,
particularmente na cultura da cana-de-agUcar. Quais as principais consequiéncias da precarizagdo do trabalho na agricultura
canavieira?

b) A modernizagdo da agricultura no Brasil foi identificada com a *““Revolugdo Verde”. Quais os principais elementos definidores da
chamada “Revolugdo Verde™?

16.Recentemente os Estados Unidos da América do Norte sofreram as conseqliéncias socioambientais do evento climatico
conhecido como furacdo Katrina.

a) Como e por que se forma um furacao?

b) Por que os furaces ocorrem comumente nas baixas e médias latitudes do globo terrestre?

c) Explique as razdes de no hemisfério sul os furacdes girarem no sentido horério, enquanto no hemisfério norte esse deslocamento
(giro) € no sentido anti-horério.

17. Tes grandes eldorados podem ser reconhecidos contemporaneamente: os fundos oceénicos ainda ndo regulamentados; a
Antartida, partilhada entre as poténcias; e a Amazdnia, Unica a pertencer, em sua maior parte, a um s6 Estado nacional. (adaptado de
Bertha Becker, Amazdnia: Geopolitica na virada do Ill Milénio. Rio de Janeiro: Garamond, 2005, p.35.)

a) Quais os principais recursos associados ao oceano Atlantico?

b) Quais os principais problemas apresentados pela explora¢do desse oceano?

c) De acordo com a Convencéo das NagBes Unidas sobre o Direito do Mar (de 1982, em vigor internacionalmente a partir de 1994),
0 que é Mar Territorial?

18. Proje¢do cartografica é a transferéncia de um ponto da superficie terrestre para uma posicao correspondente na superficie de
um mapa ou correlato. (Adaptado de Paulo Roberto Moraes, Geografia: Geral e do Brasil, Sdo Paulo: Harbra, 2003, p. 6.)

a) Indique as principais diferengas entre as projecdes cilindrica, conica e plana.

b) Caracterize a projecao de Peters e a de Mercator.

19. a forca da identidade entre muitos grupos migrantes € um dos principais fatores da coesdo mantida pelo grupo, mesmo
longe de seu territério de origem. Isto faz com que muitos, ao contrario do discurso corrente da desterritorializacdo, acabem se
envolvendo em processos claros de reterritorializagdo, ou seja, de recomposicao de seus territorios em outras bases, territdrios esses
recriados por meio do amalgama proporcionado pela forga das redes mantidas no interior da dinamica migratoria. (adaptado de Rogério
Haesbaert, “Migracéo e desterritorializacdo”, em Helion Povoa Neto e Ademir Pacelli Ferreira (orgs.), Cruzando fronteiras disciplinares: um panorama dos estudos migratérios. Rio de Janeiro: Revan,
2005, p.40.)

a) Os gauchos no Nordeste e Centro Oeste e 0s nordestinos na capital paulista tém encontrado estratégias de manutengéo de sua
identidade cultural-regional. D& trés exemplos de estratégias de manutencao da identidade desses grupos.

b) Por que a emigracdo de brasileiros tem aumentado significativamente nas Ultimas décadas?



20. “As maiores jazidas de carvdo mineral do pais situam-se nos estados do Rio Grande do Sul e Santa Catarina. As menores, no
Parana e S&do Paulo. As reservas brasileiras totalizam 32 bilhdes de toneladas de carvéo in situ. Desse total, o estado do Rio Grande
do Sul possui 89,25%, Santa Catarina 10,41%, Parana 0,32% e Sao Paulo 0,02%. Somente a Jazida de Candiota, situada no
sudoeste do estado do Rio Grande do Sul, possui 38% de todo o carvao nacional, distribuido sob a forma de 17 camadas de carvao.
A mais importante delas é a camada Candiota, com 4,5 metros de espessura, em média, composta por dois bancos de carvao™.

(http://www.cprm.gov.br/coluna/carvaomineral0.html)
a) Como o carvdo mineral se forma? Indique em que tipo de rocha é encontrado; justifique.
b) Indique os principais problemas ambientais causados pela queima de carvdo mineral.

21. Leia o trecho a seguir e responda: Regi&o Nordeste

A transposicdo do rio Sdo Francisco é discutida desde o tempo do Império. Um dos
registros mais antigos da idéia remonta a 1847, quando o intendente do Crato (CE),
deputado Marcos Antonio de Macedo, propds o mesmo que se debate hoje: langar
as aguas do Velho Chico no rio Jaguaribe. Na obra Contrastes e Confrontos, Euclides
da Cunha ressuscitou a idéia do intendente cearense e a incluiu entre as grandes
intervencdes civilizadoras de que carecia a regido, como agudes, barragens, arborizacéo,
estradas de ferro e pogos artesianos. (Adaptado de Marcelo Leite, Folha de S. Paulo, 09/10/2005.)

a) Por que o rio Sdo Francisco é chamado de “o rio da unidade nacional”?

b) Aponte e expliqgue um argumento contra e um a favor da transposicdo do rio S&o
Francisco.

c) A precipitacdo pluviométrica anual média no semi-arido nordestino é de cerca de 700
milimetros/ano, superior a algumas regifes agricolas da Europa. Quais sdo 0s principais

Poligono

problemas de ordem natural que expdem grande parte do territério, em especial o chamado ™ das secas
Poligono da Secas, a uma situacdo de vulnerabilidade?
Fonte: www.adene.gov.br/semiarido/mapa.html
22. Observe a tabela abaixo e responda:
Estrutura Fundiaria Brasileira em agosto de 2003

Grupos de area total (ha) imoveis % dos imoéveis | area total (ha) | % de area | area média (ha)

Menos de 10 1.338.711 31,6 7.616.113 1,8 57

De 10a 25 1.102.999 26,0 18.985.869 4,5 17,2

De 25 a 50 684.237 16,1 24.141.638 57 35,3

De 50 a 100 485.482 11,5 33.630.240 8,0 69,3

De 100 a 200 284.536 6,7 38.574.392 9,1 135,6

De 200 a 500 198.141 4,7 61.742.808 14,7 311,6

De 500 a 1000 75.158 1,8 52.191.003 12,4 694,4

De 1000 a 2000 36.859 0,9 50.932.790 12,1 1.381,8

De 2000 a 5000 25.417 0,6 76.466.668 18,2 3.008,5

5000 e mais 6.847 0,1 56.164.841 13,5 8.202,8

Total 4.238.387 100 420.446.362 100

INCRA apud Ariovaldo Umbelino de Oliveira, “Barbarie e Modernidade: as transformacdes no campo e o agronegécio no Brasil”, Terra Livre, S&o Paulo, ano 19, v.2, n.21, jul./dez. 2003, p.127.

a) Como se pode caracterizar o Brasil no que diz respeito a concentracdo de terras?

b) Considerando como imoveis rurais de pequena dimensédo aqueles com menos de 200 hectares e como iméveis de grande
dimensdo aqueles com mais de 2.000 hectares, aponte em qual dessas classes de area ha menor nimero de pessoas ocupadas, e
explique as raz@es de tal situacéo.
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23. Em fins do século XX, tornam-se mais acentuadas as feicBes da globalizacdo. Nesse contexto, alterou-se o significado
da Amazonia, com uma valorizagdo ecolégica de dupla face: a da sobrevivéncia humana e a do capital natural, sobretudo a
megadiversidade e a agua. Hoje novas mercadorias ficticias estdo sendo criadas, como é o caso do ar, da vida e da agua. (Adaptado de
Bertha Becker. Amazodnia: Geopolitica na virada do Ill Milénio. Rio de Janeiro: Garamond, 2005, p. 33 e 39.)

a) O que se pode entender por capital natural, segundo o texto?
b) Explique sucintamente o que se entende por mercado de ar, mercado da vida e mercado de agua.

24. <o Paquistdo ndo tem condi¢des de realizar os trabalhos de resgate e atendimento as vitimas do terremoto. A afirmacédo é
do presidente do pais, Pervez Musharraf. Dezenas de milhares de pessoas no norte do Paquistdo e da india passaram a noite a céu
aberto por causa da devastacao causada pelo terremoto. A area mais afetada pelo terremoto fica no alto das montanhas, onde a
temperatura cai bastante a noite”. (http://lwww.estadao.com.br/internacional/noticias/2005/out/10/4.htm)

a) O terremoto a que se refere o texto alcancou, no Paquistdo e na India, aproximadamente 7,5 graus na escala Richter. Como s&o
ocasionados terremotos como este ocorrido na Asia?

b) Estabeleca a diferenca entre a escala Richter e a escala de Mercali utilizadas para medi¢6es de terremotos.
c) Explique as diferencas entre bordas convergentes e bordas divergentes das placas tectdnicas.
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PROVAS DE APTIDAO

Candidatos aos cursos de

ARQUITETURA E URBANISMO, ARTES CENICAS, DANCA
EDUCAGAO ARTISTICA, MUSICA e ODONTOLOGIA

1. Verifiqguem nas paginas seguintes os horérios e locais de exames.

2. Comparecam aos locais determinados, com antecedéncia, munidos da CEDULA DE IDENTIDADE e do MATERIAL
determinado nas paginas 14 - 20 do Manual do Candidato ao Vestibular Unicamp/2006.

NAO SERAO ADMITIDOS RETARDATARIOS

ARQUITETURA E URBANISMO

Os candidatos aprovados na 12 fase deverdo comparecer ao prédio de aulas da Faculdade de Engenharia Civil (Bloco
Azul), no dia 25/01/2006 (quarta-feira), para realizarem a prova de aptiddo no horario determinado.

PROVA DE DESENHO E EXPRESSAQ:

Horério de chegada aconselhavel: ........ 13h00
Entrada nasala: ........cccceeevvevienvininncnnnn. até 13h45
Duragao da prova: .........ccceceeeerieeeininennn das 14h00 as 18h00

Os candidatos deverdo trazer obrigatoriamente os seguintes materiais:
— lapis preto ou lapiseira/grafites B, 2B, 6B;

— canetas hidrograficas coloridas;

— régua e esquadros;

— uma caixa de lapis de cor;

— borracha.

12



ARTES CENICAS

Os candidatos aprovados na 12 fase deverdo comparecer ao Departamento de Artes Cénicas da UNICAMP, Rua
Pitagoras, 500, no dia 23/01/2006 (segunda-feira).

Horério de chegada aconselhavel: .......... 09h00.
INicio das Provas: ........cccccvveeeeeiiiiveeneennns 10h00.

— Todos os candidatos deverdo comparecer a sala AC-03 do Departamento de Artes Cénicas, onde serdo informados
sobre a turma a que pertencem (A, B ou C) e sobre a distribuicdo dos horarios das provas dos dias 23/01, 24/01,
25/01 e 26/01/2006.

— Prova Tedrica (23/01/2006): trazer o texto que estd disponivel na pagina da Comvest, pois a consulta sera
permitida. Os candidatos deverdo trazer lapis, borracha e caneta esferografica azul ou preta.

— Prova de Palco: o candidato podera utilizar-se de figurino e réplica para a cena escolhida.

— Prova Pratica: para as provas de sala de aula, comparecer com roupas que permitam movimentos livres e a
observacdo dos mesmos, camiseta lisa e de cor neutra (cinza, preta ou branca).

— Telefones da Coordenacdo do curso de Artes Cénicas: (19) 3788-2439.

DANCA

As provas de aptiddo para os candidatos ao curso de Danca aprovados na 12 fase serdo realizadas no Departamento
de Artes Corporais do Instituto de Artes da UNICAMP, Rua Pitdgoras, 500, Pavilhdo de Artes.

Os candidatos serdo distribuidos em quatro turmas, a saber:

Turma A: dia 24/01/2006 (terca-feira), das 08h30 as 10h00 e das 14h00 as 15h30.
(de ACASSIO DONIZETE RODRIGUES a CLARA MARIANA BALTAZAR BERNARDINO)

Turma B: dia 24/01/2006 (terca-feira), das 10h30 as 12h00 e das 16h00 as 17h30.
(de CRISTIANE MARIA DE LIMA CURTOLO a JULIA MONTEIRO VIANA)

Turma C: dia 25/01/2006 (quarta-feira), das 08h30 as 10h00 e das 14h00 as 15h30.
(de JULIANA CASAUT MELHADO a NATALIA DO NATALIA DE NORONHA SANTUCCI)

Turma D: dia 25/01/2005 (quarta-feira), das 10h30 as 12h00 e 16h00 as 17h30.
(de NATALIA DO NASCIMENTO FERNANDES a VIVIAN BONANI DE SOUZA)

— Esteja no local para a prova de aptiddo com 30 minutos de antecedéncia, pois ndo serd permitida a entrada
daqueles que chegarem atrasados. Comparega vestido(a) com calca justa adequada para danca, maid, colant ou
camiseta justa, de forma a permitir a observacao de seu corpo em movimento. Vocé devera se apresentar descalgo(a)
e de cabelos presos.

— Recomendamos refeigdes mais leves durante as duas horas que antecedem a apresentacao.

— Telefone do Departamento de Artes Corporais: (19) 3788-2440 / 3788-2436 / 3788-2437 | 3788-2438.
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EDUCACAO ARTISTICA

Os candidatos aprovados na 12 fase deverdo comparecer ao Departamento de Artes Plasticas, no Instituto de Artes
da UNICAMP, Rua Elis Regina, 50, no dia 23/01/2006 (segunda-feira), para realizarem as provas e entrevistas nos
horérios abaixo determinados.

PROVA DE HISTORIA DA ARTE:

Horéario de chegada obrigatério: ...... 08h30
Entrada na sala: ......ccceccevveveeeinnnnnnn. até 08h45
Duracdo da Prova: ..........ccccevvveennnee. das 09h00 as 12h00

PROVA DE DESENHO DE OBSERVACAQ/EXPRESSAQ GRAFICA:
Horério de chegada obrigatorio: ...... 13h30

Entrada na sala: ........ocoeeevvveeinnnnenne até 13h45

Duragdo da Prova: ......ccccceevvcuvveneennn. das 14 as 17h30

Os candidatos deverdo trazer obrigatoriamente os seguintes materiais:
— lapis preto ou lapiseira/grafites HB, 2B e 4B;

— COmMpasso;

— estilete;

- régua e esquadros;

— tesoura;

— cola bastdo.

ENTREVISTAS:
— Os candidatos deverdo estar presentes 15 minutos antes do inicio marcado para as entrevistas.
— Havera uma lista de presenca que o candidato assinard quando da sua entrada na sala dos entrevistadores.

DATA E HORARIOS DAS ENTREVISTAS:

Turma A: dia 24/01/2006 (terga-feira), das 08h00 as 12h00.
(de ALINE MARTINEZ DELALIBERA a GABRIEL DE GOES FIGUEIREDO)

Turma B: dia 24/01/2006 (terca-feira), das 14h00 as 17h00.
(de GABRIELA CRISTINA LODO a LIGIA DE FREITAS FRANCOSO)

Turma C: dia 25/01/2006 (quarta-feira), das 08h00 as 12h00.
(de LIVIA DINIZ AYRES DE FREITAS a RAFAEL AUGUSTO DA SILVA)

Turma D: dia 25/01/2006 (quarta-feira), das 14h00 as 17hQ0.
(de RAFAEL DE LATORRE a YUKIYE YASSUNAGA)
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MUSICA

Os candidatos aprovados na 12 fase deverdo comparecer ao Instituto de Artes, Departamento de Mdsica, Rua Elis
Regina, 50 (ao lado do Ginasio de Esportes da UNICAMP), conforme horarios abaixo determinados, munidos do
original da cédula de identidade, caneta, lapis e borracha para o inicio da provas.

Candidatos de COMPOSICAO, REGENCIA,
LICENCIATURA, INSTRUMENTOS e MUSICA POPULAR

Dia 23/01/2006 (segunda-feira)

Provas de Instrumento (todas as modalidades)
das 09h00 as 12h00 e das 14h00 as 17h00 *

Dia 24/01/2006 (ter¢a-feira)

Estruturacdo Musical das 10h00 as 12h00

Percep¢do Musical  (prova

: das 14h00 as 16h00
escrita)

Dia 25/01/2006 (quarta-feira)

das 09h00 as 12h00 e
das 14h00 as 17h00

Percep¢do Musical
(prova oral)

Candidatos de
COMPOSICAO

Dia 25/01/2006 (quarta-feira)

Composicdo ‘ das 14h00 as 18h00

Dia 26/01/2006 (quinta-feira)

Entrevista ‘ das 09h00 as 12h00
Dia 26/01/2006 (quinta-feira)
Candidatos de q h h
REGENCIA** . as 09h00 as 12h00 e
Regéncia das 14h00 as 17h00

* veja no site da Comvest (www.comvest.unicamp.br) o horario especifico da sua prova.
** 0s candidatos de Regéncia devem baixar no site da Comvest o material relativo & prova, a partir do dia 19/01.
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ODONTOLOGIA

A prova de Aptidao para os candidatos de Odontologia aprovados na 12 fase serd realizada no dia 23/01/2006
(segunda-feira), na Faculdade de Odontologia da Unicamp, na cidade de Piracicaba-SP.

ENDERECO: Avenida Limeira, 901 (saida para Limeira, em frente ao Shopping Piracicaba).

Horario de chegada aconselhavel: ........ 12h45
Entrada na sala: ........ccceeevvveiniieeniineenne até 13h45
Duragao da prova: ........ccccecvveernnveennnn. das 14h00 as 17h00

Os candidatos deverdo trazer obrigatoriamente os seguintes materiais:
— lapis n° 2;

— régua milimetrada flexivel;

— caneta esferogréfica preta ou azul;

— esquadro escolar pequeno de 45°;

— espatula de Le Cron de aproximadamente 17 cm (Le Cron é um instrumento odontolégico facilmente encontrado
em loja de material odontolégico).

— Devem ser observadas as informacdes contidas na pagina 20 do Manual do Candidato.
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